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CONCURSUL JUDEŢEAN DE MATEMATICĂ

ARGEŞGIM – EDIŢIA 2019
Clasa a V-a

BAREM
 (7p) 1. a) Arătaţi că dacă, la suma primelor n numere naturale pare nenule consecutive adăugăm numărul n + 1, atunci numărul obţinut este pătratul unui număr natural.

Soluţie.

S = 2 + 4 + 6 + ... + 2n + (n + 1) 






……… 1p

S = 2(1 + 2 + 3 + ... + n) + (n + 1)






……… 1p

S = n(n + 1) + (n + 1)

 






……… 1p

S = (n + 1)( n + 1) = (n + 1)2 este pătratul numărului natural n + 1


……… 1p

b) Determinaţi patru numere naturale a, b, c, d pentru care are loc egalitatea:

23n+2 ( 53n+2 ( 3 – 23n+3 ( 53n+2 = a3 + b3 + c3 + d3.
Soluţie.

23n+2 ( 53n+2 ( 3 – 2) = 103n ( 100 = (10n)3 ( (1 + 8 + 27 + 64) =


……… 1p

= (10n ( 1)3 + (10n ( 2)3 + (10n ( 3)3 + (10n ( 4)3 




……… 1p

Cele patru numere naturale sunt 10n ( 1, 10n ( 2, 10n ( 3 şi 10n ( 4


……… 1p
(7p) 2. La o fabrică de grisine, fiecare grisină trebuie tăiată în bucăţi mai mici astfel încât să poată fi puse în cutii (nu toate grisinele se împart în acelaşi număr de părţi). S-au făcut 1650 de tăieturi şi s-au obţinut 3662 de bucăţi. Câte grisine au fost tăiate?

Soluţie.

Dacă pentru o grisină facem x tăieturi, atunci vom obţine x + 1 bucăţi

……… 1p
Avem n grisine şi a1, a2, ..., an tăieturi 





……… 1p
Deci, vom avea a1 + 1, a2 + 1, ..., an + 1 bucăţi




……… 1p
a1 + a2 + ... + an = 1650







……… 1p
(a1 + 1) + (a2 + 1) + ... + (an + 1) = 3662





……… 1p

1650 + n = 3662








……… 1p

n = 2012









……… 1p

(7p) 33. Fie a şi b două numere naturale nenule, cu a <15 şi x =35a +17b+1. 

Se ştie că x împărţit la 17 dă câtul 23 şi restul 5. Aflaţi numerele naturale  a şi b.

Soluţie.

x = 17 ( 23 + 5 = 396








……… 2p

35a +17b = 395
U(35a) este una din cifrele 0 sau 5, iar U(395) = 5 




……… 1p

Deci, U(17b) este una din cifrele 0 sau 5 





……… 1p

b ( 20 ( b poate fi: 0, 5, 10, 15 

……… 2p


Din analiza cazurilor, obținem: b = 15 și a = 4 

……… 1p

 (7p) 4. Un număr natural este prieten cu 100, în cazul în care câtul şi restul împărţirii lui 100 la un număr natural nenul x sunt egale. 

a) Verificaţi dacă numărul A = 25 ( 7 + (24 : 3 ( 2 – 1)2 – 350 este prieten cu 100.
b) Câţi prieteni are numărul 100 şi care sunt aceştia?

Soluţie.

a)
A = 99


 







……… 1p

100 = 99 ( 1 + 1, C = R = 1







……… 1p

Deci, numărul A este prieten cu 100






……… 1p

b)

100 = x ( C + R, R < x, C = R ( 100 = R (x + 1)




……… 1p

R < 10, 100 trebuie să se împartă exact la R şi la x + 1



……… 1p

Obţinem perechile:

I. R = 5; x = 19; II. R = 4; x = 24; III. R = 2; x = 49; IV. R = 1; x = 99

……… 1p

Finalizare: numărul 100 are 4 prieteni: 19, 24, 49 şi 99



……… 1p

Notă:

Orice soluţie corectă se punctează corespunzător. 

